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                           Aos vinte e quatro (24) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte 

e quatro (2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a 

Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 

Paulo, em sua Vigésima Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, 

reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes 

Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA 

– PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS 

CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE 

BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – 

PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES 

SOARES – AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há 

quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 

Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 19ª 

Sessão Deliberativa Ordinária realizada em 17 de junho de 2024, onde a mesma foi 

aprovada por unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 do Regimento 

Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande Expediente efetue sua 

inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora 

a Ordem do Dia, solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da sumula das 

matérias incluída no Expediente. 1º Secretário: Senhores Vereadores, públicos que se 

faz presente e aqueles que nos assistem pela internet Boa Noite. Pauta da 20ª Sessão 

Deliberativa Ordinária do 4º ano Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Chavantes, matéria para despacho da mesa. Indicação nº47/2024 – O Vereador Sr. 

Juraci Rodrigues, que a esta subscreve, INDICA nos termos do artigo 120 do Regimento 

Interno desta Casa, seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal, sugerindo-lhe, a que 

a Prefeitura através da Secretaria Municipal da Saúde, faça a implantação da ouvidoria 

do sistema único de Saúde (sus) no município de Chavantes. INDICAÇÃO N° 48 - A 

Vereadora Sra. Michele Batista do Nascimento Lopes, que abaixo subscreve INDICA nos 

termos do artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao Senhor 

Prefeito Municipal, junto a Secretaria Municipal competente para que sejam tomadas as 

devidas providências em caráter de urgência para a instalação de redutores de 



velocidade (quebra-molas) nas ruas Azarias Bueno (próximo a Caixa Econômica Federal 

e próximo a Máquina de Arroz), Rua Padre David, Avenida Júlio Ribeiro, Rua Gabriel 

Rodrigues, Rua Thomaz Galetti na cidade de Chavantes e a Rua Donato Bergamo, no 

Distrito de Irapé, assim como a regularização da sinalização de transito, conforme a Lei 

de Transito Brasileira. Projeto de Lei em segunda discussão e votação - Projeto de Lei 

Complementar nº 24/ 2024 - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 

de 2025 e demais providências. Presidente: Submeto ao plenário o Projeto de Lei 

nº24/2024 em segunda discussão e votação com os pareceres favoráveis das 

Comissões competentes, ninguém querendo discuti-lo solicito aos nobres vereadores 

que registre seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 24/2024. 1º Secretario: Senhor 

Presidente não há mais matéria. Presidente: Como não há mais matéria passamos ao 

Tratamento do Grande Expediente que é dedicado Assuntos de Livre escolha, de 

acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro acha-se escrito para fazer o uso da palavra o 

nome do vereador Roberto César Gomes Soares:  Senhor Presidente, Nobres 

Vereadores, Público presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor 

Presidente o que me traz a essa Tribuna hoje  é um assunto a qual acho que já foi citado 

com quase todos os nobres vereadores dessa Casa de Lei, hoje eu estive no Asilo do 

Distrito do Irapé e lá se encontra uma caixa d'água a qual ela está em mau estado, ela 

está com um alto risco de cair em cima das casas dos moradores que ali residem, até 

gostaria de mostrar umas fotos a quais eu tirei no local, aí Senhor Presidente  

simplesmente olhando nesse pé direito da caixa d'água já dá para perceber que ela está 

pendendo para um lado da casa de um morador, tem mais uma ou duas fotos também, 

para o Senhor ver a situação que está o pé direito dessa caixa d'água, acho que tem 

mais uma ou duas, olha lá Senhor Presidente, nobres vereadores ali dá para ver que ela 

está totalmente, e hoje estava ventando pouco, um aparte ao nobre Vereador Luiz César 

Pedro Longo: Obrigado nobre Vereador, ela está amarrada? é isso mesmo? volta lá um 

pouco Ivis, parece que ela está amarrada, é isso Roberto? Roberto Cezar Gomes 

Soares: Sim acho que tem algo amarrado nela. Luís Cesar Pedro Longo: É uma 

amarração, parece estar pendida. Roberto Cezar Gomes Soares: Sim ela está pendida. 

Luís Cesar Pedro Longo: E aquela amarração? aonde está aquela amarração Roberto? 

Roberto Cezar Gomes Soares: Não cheguei reparar exatamente esse detalhe nobre 

Vereador, mas ela está em uma situação precária, está complicado. Luís Cesar Pedro 

Longo: Aí dá para ver também, que coisa hein gente, obrigado Roberto. Roberto Cezar 

Gomes Soares: O que eu queria Senhor Presidente, no momento eu liguei para o nosso 

Superintendente da Saec, me atendeu com a maior educação, me disse que já foi até o 

local na época levou a engenheira que hoje não se encontra mais na Prefeitura, iriam 

tomar uma providência sobre isso, mas infelizmente até agora não tomou, eu não estou 

aqui para criticar o Executivo, criticar  o Superintendente, não estou  aqui para criticar 

ninguém, liguei para o Secretário de Obras, para o Paulo onde me deu uma maior 



atenção, falou, Robertinho essa semana vamos aí dar uma olhada para ver o que que 

pode ser feito, ali Senhor Presidente, nobres vereadores ou é uma reforma, ou tira essa 

caixa d'água desse local para que não ocorra esse risco, eu queria deixar isso registrado 

aqui porque futuramente se chegar a acontecer alguma coisa, tem dois vereadores no 

Irapé e  não viram o perigo que está acontecendo por ali? Então queria deixar registrado 

e amanhã vou conversar com o nosso Superintendente para analisar e junto com o 

Paulão também, e se nobre Vereador Rafael quiser acompanhar, ou qualquer um dos 

nobres quiser acompanhar para ver o que pode ser feito para uma melhoria e que não 

venha acontecer algo pior, era só isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: 

Passamos agora ao Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicado a 

Manifestação sobre Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício 

do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requerê-la, 

cada Vereador terá cinco minutos para o uso da palavra. Convido o nobre vereador Juraci 

Rodrigues para que se dirija a Tribuna. Juraci Rodrigues: Senhor presidente, nobres 

vereadores, todos os presentes e aqueles que nos assistem via internet boa noite. 

Senhor Presidente na última Sessão eu fiz um comentário a respeito da falta de 

fonoaudiólogo nas Escolas,  fiz uma cobrança inclusive, aí em contato com o Secretário 

da Educação Sr. Joeverson ele informou que já sabia da situação e não agora mas já 

está a tempo correndo atrás para solucionar essa situação, mas não tem encontrado um 

profissional para essa área, inclusive entrou em contato com a Secretária da Saúde 

também para ajudá-lo a tentar conseguir encontrar esses profissionais para suprir essa 

necessidade, e diante disso eu quero parabenizar o Secretário da Educação Joeverson 

que tem feito um trabalho perfeito diante da Secretaria da Educação e pena que não 

assumiu antes, então pouco tempo que poderia estar muito diferente em nossa 

educação, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Convido o nobre Vereador 

Rafael Lopes Garcia para que se dirija a Tribuna. Rafael Lopes Garcia: Senhor 

Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos acompanham via 

internet boa noite. Senhor Presidente o assunto que me traz a Tribuna essa noite eu 

recebi de três moradores lá do Distrito de Irapé um vídeo mostrando a real situação que 

se encontra nossa Praça hoje no Distrito de Irapé, e até em uma postagem eu cheguei 

a ver, até compartilhei com o nobre vereador Robertinho uma pessoa perguntando cadê 

os dois vereadores  do Distrito de Irapé relacionado ao vandalismo e ao furto que 

aconteceu na Praça do Distrito de Irapé questionando cadê os vereadores que não estão 

vendo, não estão cobrando, Ivis está colocando as fotos a situação que está essa hoje 

de momento lá, até gostaria que o Ivis colocasse também as outras fotos que eu mandei 

de como estava quando foi inaugurada a Praça de Irapé com lixeiras, com banheiros, 

com acentos, com vasos, com torneiras novas, o banheiro nosso do Distrito de Irapé da 

Praça ficou parecendo um banheiro de consultório médico, esses consultórios que 

vamos, essas consultas pagas, ficou coisa mais linda do mundo, em uma semana tinha 

quebrado tudo, já não tinha vaso, já não tinha mais nada, já não tinha porta, não tinha 



mais nada, então diante disso recebemos algumas críticas construtivas relacionadas a 

isso pedindo guardas, mas eu vejo que, sempre disse isso aqui em outros momentos 

que eu acho que a conscientização é o melhor caminho porque se tiver que colocar 

guarda na Praça, na Creche, na Escola, no Teatro, no Barracão de Reciclagem, no 

Campo, na Garagem, ou seja em todos os lugares como é que a Prefeitura vai conseguir 

arcar com todos esses compromissos, fica difícil, então eu sei que tem algumas pessoas, 

recebemos algumas  reclamações, corremos atrás, estamos cobrando, o Rodrigo, o 

Paulão, o pessoal do Executivo para que ande a licitação e que o mais o mais rápido 

possível seja resolvido o problema uma vez que quando há furto, cortaram no pé do 

poste lá, puxaram todos os fios, tiraram aquelas luminárias que vai no pé das árvores, 

então o que acontece? tem que fazer boletim de ocorrência, aí tem outra liberação, aí 

vai para o Jurídico, vai para licitação, tem toda essa esse trâmite burocrático, infelizmente 

queríamos que o problema seja apresentado e seja resolvido no outro dia, mas 

infelizmente não é assim, então eu vejo que tem pessoas que cobram de uma forma 

legal, vejo que de alguma forma dá sugestão de melhoria também, temos que acatar isso 

aí, absorver, mas vemos que tem algumas pessoas que vão nas Redes Sociais e já vão 

para o outro lado entendeu? ah não estão vendo, não estão preocupados, pelo contrário 

eu fui atrás de uma emenda de  quatrocentos mil reais para arrumar aquilo lá que é 

centenário e nunca ninguém tinha olhado por aquilo lá, então acho que não é dessa 

forma, olha como estava a Praça quando foi inaugurada, olha como é que está lá, 

entendeu? aí está nessa situação, todos os cantos da Praça no meio tinha lixeira com o 

material orgânico, com material reciclado, entendeu? com alumínio, tinha todas as 

lixeiras lá tudo com suporte, quebraram tudo, se puxar o zoom lá você vai ver os 

banquinhos está lá, vai lá ver agora como que está, então gente não sou eu ou o vereador 

Robertinho, porque parece para algumas pessoas, não é para todo mundo  por que Irapé 

tem muita gente boa e muita gente com consciência e é para essas pessoas que  vamos 

dar satisfação do trabalho, então olha como é que estava a Praça, é lógico que teve 

alguns pontos na grama lá, alguns pontos de assento de piso que gostaríamos que fosse  

de outra forma, nós cobramos isso na época da construção, mas nem tudo depende de 

nós vereadores, entendeu? mas dando uma resposta para a população de uma forma 

geral, infelizmente são duas ou três pessoas que trazem esse transtorno para todo 

mundo e temos que estar vindo aqui explicar,  a gente vem fazendo nosso papel não só 

essa melhoria como o asfalto da Rua do meio como Campinho lá de lá do Complexo 

Esportivo que também conseguimos diante dessa Gestão e com os Deputados lá em 

cima, então a gente vem trabalhando e vamos dar a resposta para essas pessoas que 

realmente gostam do Distrito de Irapé, porque tem três, quatro que infelizmente traz esse 

transtorno e quem fica sofrendo é a população e nos cobrando e a gente vem aqui fazer 

o nosso papel que é cobrar o Executivo que torna Providência o mais rápido possível 

para resolver o problema, então não é que nem eu e o nem o vereador Robertinho não 

estamos vendo não, estamos vendo sim e pode ver como é que ficou lá, nosso 



compromisso era aquilo lá, deixar a Praça daquele jeito e deixamos,  olha que bonito que 

ficou, agora meia dúzia, quatro pessoas vão lá e fazem o vandalismo e aí ficam na Rede 

Social falando que tem dois vereadores e não estão preocupados, estamos sim, estamos 

cobrando e vamos continuar cobrando até resolver o problema, tá certo, muito obrigado. 

Presidente: Convido o nobre Vereador Maicon Henrique Brizola para que se dirija a 

Tribuna. Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 

vereadora Michele, público presente e aqueles que nos assistem havia internet. Eu quero 

fazer um convite, recebi uma mensagem agora do Secretário da Educação dia 27 e dia 

28 vai ter uma festa junina a qual as crianças vão dançar, acho que vai ser no Ginásio 

Esporte, então ele fez um convite para aqueles que tiverem aqui, os vereadores, aqueles 

que estão assistindo via internet. Referente a Praça eu estive em Irapé sexta-feira não é 

Rafael,  estava comendo um espetinho lá na no Naldo, aí alguns Munícipes ficaram 

cobrando e tal, fui lá fiz um vídeo porque eu já tinha cobrado o Senhor Prefeito uma 

semana antes porque um amigo meu, ele e uma Senhorinha caiu ali indo para Igreja, 

temos que trazer uma solução e de imediato eu fiz um requerimento para o Senhor 

Prefeito pedindo as respostas de imediato para  podermos levar para a população um 

prazo para resolver esse problema, entendemos que os Comerciantes também estão 

tendo prejuízo porque eles vieram falar para mim que queria fazer uma festa junina mas 

como não está tendo luz vamos ver se o Prefeito resolve esse problema  o mais rápido 

possível pelo menos trazer uma data, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente:  

antes de fazer o encerramento gostaria de pedir aos presentes, aos nobres vereadores 

um minuto de silêncio pelo falecimento da tia do nobre Vereador Rafael Lopes Garcia a 

Rosângela, por favor vamos ficar em pé. Nada mais havendo a tratar convoco os 

senhores vereadores para a Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 5 de agosto 

de 2024, com início às 19 horas para tratar dos assuntos em Pauta dou por encerrada 

apresenta Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, 

discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
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